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Wprowadzenie

Rozwiazania zadan z tej listy musza znalez¢ si¢ w prywatnym repozytorium na github. com.
Prowadzacy zajecia musi mie¢ uprawnienia do odczytu i zapisu do tego repozytorium.

Rozwiazanie kazdego zadania musi sie znalez¢é w podkatalogu zadanie_x, gdzie x jest
numerem zadania.

Wszystkie argumenty wywotania komendy jjs, ktore wystapia po ciagu znakéow -- sa
traktowane jako argumenty uruchamianego skryptu i sg dostepne w tablicy arguments.

Do uruchomienia skryptéw napisanych w ramach listy najlepiej uzy¢ $rodowiska NodeJS.

Do wykonania zadan z zakresu HTML/CSS nalezy uzy¢ dowolnej przegladarki interneto-
wej (tworzymy pliki zrodlowe *.html oraz *.css).

Oceny
Punkty: | <7 |7—-8|9—-10 |11 —-12|13—-14 | 15
Ocena: | 2,0 | 3,0 3,5 4,0 4,5 5,0
Zadania
1. (3 pkt) Dane sa dokument HTML:

<!doctype html>

<html>

<head>
<link rel="stylesheet" href="zadl.css" type="text/css"/>

</head>

<body>

<ul>
<1i>1</1i><1i>2</1i><1i>3</1i><1i>4</1i><1i>5</1i><1i>6</1i>
<1i>7</1i><1i>8</1i><1i>9</1i><1i>10</1i><1i>11</1i><1i>12</1i>

</ul>

<p>Sample description</p>



</body>
</html>

oraz arkusz styli CSS:

ul:after {
display:block;
height:0;
content:’’;
clear:both;

Modyfikujac jedynie arkusz styli CSS spraw, aby dokument HTML zostal wyrenderowany
przez przegladarke w sposob pokazany na rysunku 1.

1 2 3 6 5 4
7 10 9 8
11 12

Sample description

Rysunek 1: Prawidtowo wystylowany przyktad dla zadania 1

Wskazowki: ustaw wlasciwg wartos¢ dla 1ist-style oraz uzyj atrybutéow float i clear
dla elementu <1i>. Zapoznaj si¢ z selektorem nth-child(x).

. (3 pkt) Napisz program w jezyku Javascript, ktory akceptuje dowolng ilo$¢ liczb catkowi-
tych jako argumentow wejsciowych oraz wyswietla numeryczny wynik na wyjéciu bedacy
sumg: argumentow powigkszonych o 1, jesli argumenty sa liczbami nieparzystymi oraz
argumentéw pomniejszonych o 1, jesli argumenty sg liczbami parzystymi.

Program nalezy napisa¢ ,klasycznie”, z wykorzystaniem petli for oraz instrukcji warun-
kowej.

Przyktadowe wyniki dzialania programu:
e ) —0 o1 —>2
e 0 — -1 e 1237
. (5 pkt) Przepisz program z zadania 2 z wykorzystaniem technik programowania funk-

cyjnego tak, aby wyeliminowaé¢ konieczno$é¢ uzycia instrukcji: petli, warunkowych oraz
deklaracji zmiennych.

Wskazéwka: uzyj funkeji filter, map, reduce.

2



4. (4 pkt) Rozwin nastepujacy przyklad z wyktadu:

var account = {
balance: O,
debit: function(amount) {
if (amount < 0) { throw new Error(’Illegal amount’); }
if (this.balance < amount) {
throw new Error(’Insufficient account balance’);

}
this.balance -= amount;
return this.balance;

1+,

credit: function(amount) {

if (amount < 0) {
throw new Error(’Illegal amount’);

+
this.balance += amount;
return this.balance;

}

+;

tak, aby

(a) umozliwi¢ tworzenie wielu obiektow o identycznej strukturze jak obiekt account,

(b) rozszerzy¢ liste pol obiektu o nastepujace pola: numer konta, data utworzenia, wa-
luta,

(¢) uniemozliwi¢ bezposrednig manipulacje wartoscia atrybutéw balance, nr konta, data
utworzenia oraz waluta,

(d) umozliwi¢ inicjalizacje wszystkich pél poza balance dowolnie wybranymi wartoscia-
mi w momencie tworzenia obiektu (p6zniej wartosci tych atrybutéw powinny byé
niezmienne),

(e) umozliwi¢ odczyt wartosci wszystkich atrybutéw przy pomocy pojedynczego wywo-
tania metody oraz obiektu opisujacego.

Wskazéwka: uzyj metody fabrykujace;j.



